
VYCHÁZEJÍ 1x ZA 14 DNŮ  ■  ČÍSLO 17  ■  ROČNÍK 11  ■  29. 8. 2008  ■  ZDARMA

Z obsahu: Deregulace nájemného pokračuje •upozornění pro řidiče – profesionály • obrazy Karla Gotta v Krnově • arabští parašutisté ovládli Krnovskou stuhu

Od minulého týdne je celodenně zvýrazněn 
blikajícími světly zapuštěnými ve vozovce přechod 
pro chodce u základní školy na Dvořákově okruhu 
v Krnově. Světla v zebře mají už z dálky upozornit 
řidiče na místo, kde se přechod nachází, a zvýšit tak 
bezpečnost chodců.

„Když mi tento typ nasvětlení přechodu před 
dvěmi lety ukázal majitel firmy, u které jsme zakou-
pili radar, moc jsem usiloval o to, aby se do Krnova 
dostal. Co mě na něm především zaujalo, bylo to, 
že světla jsou umístěna v komunikaci, tedy v místě, 
které řidiči sledují, a jsou vidět na poměrně velkou 
vzdálenost. Věřím, že instalaci tohoto osvětlení ocení 
řidiči především za šera a jsem rád, že bude fungo-
vat ještě před začátkem školního roku,“ uvedl velitel 
Městské policie Krnov Pavel Moravec.  

Proč byl vybrán z celého města právě přechod 
na Dvořákově okruhu, vysvětlil vedoucí odbo-
ru dopravy a silničního hospodářství Miroslav 
Mohyla: „Vytipovali jsme tři nejvíce zatížené pře-
chody, kromě Dvořákova okruhu to byly přechody 
na Opavské ulici u restaurace Družba a u evange-
lického kostela na Albrechtické ulici. Nakonec volba 
padla na Dvořákův okruh, a to nejen kvůli škole, 
ke které vede, ale kvůli poměrně velké frekvenci ostat-
ních chodců z řad obyvatel přilehlého sídliště.“ 

Zatímco přechod zvýrazněný světly zapuště-
nými v komunikaci je v Krnově první vlaštovkou, 
přechodů nasvícených svítidly umístěnými nad 
vozovkou je téměř padesát. Tento počet se letos 
zvýší o dalších 27. S instalací světel se začalo tento 
týden a první na řadu přišly přechody pro chodce 
na Opavské ulici.

Nasvětlení přechodů pro chodce stojí 
město Krnov 1,364 milionu korun, z toho mili-
on korun na jejich realizaci získalo z programu 
Moravskoslezského kraje Zvýšení pasivní bezpeč-
nosti na pozemních komunikacích.  

Dobře osvětlené přechody pro chodce mají 
zvýšit jejich bezpečnost a snížit dopravní neho-
dovost v rizikových úsecích pozemních komu-
nikací na území města Krnova. Jedná se přede-
vším o přechody na komunikacích I. třídy, které 
slouží i k tranzitní regionální a dálkové dopravě 
směrem do Polska. Dobrá viditelnost na přecho-
dech pomůže ochránit nejzranitelnější účastní-
ky silničního provozu, což jsou chodci, cyklisti 
a osoby se sníženou schopností pohybu, zklidnit 
dopravu a zvýšit bezpečnost všech účastníků sil-
ničního provozu na základě zásady bezpečného 
provozu na pozemních komunikacích „vidět a být 
viděn“.        (dc)

Letošní 14. ročník německo-české-
ho týdne, který se v Krnově uskuteční 
od čtvrtku 4. září do středy 10. září, se 
ponese především ve znamení hudby. 
Již v předvečer zahájení tohoto tradič-
ního setkání krnovských rodáků žijících 
v Německu s obyvateli Krnova vystou-
pí v městském divadle na společném 
koncertě studenti gymnázií v Krnově 
a ve Friedbergu a hudba, která spojuje 
národy, se od této chvíle začne vinout 
celým týdnem jako červená nit. 

Ve čtvrtek 4. září si najde své místo 
v synagoze, kde hudební a pěvecký 
soubor Moravia Cantat ze Stuttgartu 
nabídne Krnovanům hudební pásmo 
Jidiš písně z českých zemí. Páteční večer 
zase bude patřit především zpěvu. Se 
sborem Moravia Cantat se v Koncertní 

síni sv. Ducha představí dívčí pěvecký 
sbor Ars Voce ze Střední pedagogic-
ké školy a Střední zdravotnické školy 
v Krnově. Po té se hudební vystoupení 
přesune do Bohušova. V tamním kos-
tele bude v pondělí 8. září koncertovat 
Sendlerovo kvarteto. Hudba nebude 
chybět ani v závěru německo-českého 
týdne. Na středu 10. září je připraven 
v Koncertní síni sv. Ducha  závěrečný 
koncert.  

Na programu německo-českého 
setkání ovšem není jen hudba. Jsou to 
také poznávací výlety do okolních měst 
a obcí nebo  výstava Zmizelé Sudety, 
která mapuje devastaci krajiny české-
ho pohraničí po vyhnání původních 
obyvatel a do Krnova ji zapůjčí pražská 
organizace Antikomplex. Výstava pro-

běhne v synagoze a slavnostní zahá-
jení je naplánováno na pátek 5. září 
v 16 hodin. 

Zájemci z řad krnovské veřejnosti 
mohou využít také nabídky zúčastnit se 
v sobotu 6. září autorského čtení Gudrun 
Pausewang z knihy Rozinková louka. 
Setkání s autorkou, které bude překládá-
no do češtiny, je připraveno ve Středisku 
volného času Méďa na 19.00 hodin.  

Německo-český týden v Krnově 
svým rozsahem a pravidelností patří 
k ojedinělým akcím v České repub-
lice. Jeho pořadateli jsou Slezsko-
německý svaz Krnov, občanské sdružení 
Heimatkreis Jägerndorf a město Krnov. 
To se na organizaci akce podílí propaga-
cí a pomocí při pořádání akcí na území 
města.                                          (dc)

Městský úřad v Krnově oznamuje, že 
z důvodu technologické odstávky, sou-
visející s přechodem na jiné technolo-
gie centrálních databází, nebude v době 
od pátku 5. září do neděle 7. září 2008 
v provozu systém správních evidencí. 
To znamená, že úředníci nebudou moci 
přijímat žádosti o občanské průkazy 
a cestovní doklady, ani nebudou moci 
vydávat již vyhotovené občanské prů-
kazy a cestovní doklady. 

Proto Městský úřad v Krnově žádá, 
aby občané a organizace, kteří potřebují 
podat žádost nebo si vyzvednout cestov-
ní pas nebo občanský průkaz v týdnu 
od 1. září do 5. září, přizpůsobili svou 

návštěvu úřadu této skutečnosti, protože 
v pátek dne 5. září nebudou tyto služby 
veřejnosti v provozu. 

Tento krok je nutný pro přípravu 
nových služeb v rámci eGovernmen-
tu. Jedná se o první přípravný krok 
k vybudování budoucího základního 
centrálního registru obyvatel. Systém 
bude po překlopení nejen modernější, 
ale i spolehlivější a rychlejší.

Městský úřad v Krnově se omlouvá 
za případné potíže, které tento krok 
může části veřejnosti způsobit.  

Ing. Igor Kozelek, tajemník 
Městského úřadu v Krnově  

Město investuje do nasvětlení přechodů, budou bezpečnější

Ministr zemědělství Petr Gandalovič 
spolu se svými kolegy z ministerstva 
vnitra a životního prostředí předložil 
ve středu 20. srpna vládě návrh opatření, 
které mají výrazně zvýšit bezpečnost 
obyvatel a majetku na horním toku 
řeky Opavy. Opatření jsou plánována 
na roky 2009–2011. „Riziko povodní 
je v této oblasti vysoké, a proto jsme 
přikročili s kolegy ministerstva vnitra 
a životního prostředí ke zvýšení ochrany 
před povodněmi, což nespočívá jen v pře-
hradě v Nových Heřminovech, ale i v řadě 
dalších kroků,“ řekl ministr Gandalovič 
a dodal: „Materiál, který předkládáme, 
si klade za cíl zvýšit ochranu co nejrych-
leji ještě před vybudováním přehrady, 
a to především vybavením Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje a zároveň vylepšením předpověd-
ních a hlásných systémů v oblasti.“

Na horním toku řeky Opavy je 
povodněmi přímo ohroženo 6 000 lidí, 
z toho dva tisíce obyvatel žije v oblasti 
vysoké míry rizika ohrožení při povod-
ních. Ze závěrů grantového projektu 
vyplývá, že na základě pravděpodob-
nostní statistiky by mohlo z důvodu 
výskytu povodní dojít za období sto 
let ke ztrátě až 200 lidských životů. 
Potenciální průměrné povodňové škody 
zde byly vyčísleny na 4,2 až 5,4 miliard 
korun za 100 let.

Opatření jsou v předloženém materi-
álu rozdělena podle jednotlivých minis-
terstev a jejich gescí. V gesci ministerstva 
zemědělství jsou zejména vodoměrné 

a srážkoměrné stanice, kamerové sys-
témy na vybraných místech a vylepše-
ní softwaru srážkového modelu. Tato 
opatření se pohybují v řádu 80 milionů 
korun.

V gesci ministerstva životního pro-
středí je plánována obnova hardwaru 
a softwaru předpovědní protipovodňo-
vé služby, kterou spravuje a provozu-
je Český hydrometeorologický ústav, 
a to v předpokládané výši 70 milionů 
korun.

Ministerstvo vnitra má za cíl vysta-
vět, případně modernizovat Jednotný 
systém varování a vyrozumění obyva-
tel, vybavit Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje technikou 
a zároveň zlepšit stavebně technické 
podmínky v objektech hasičských sta-
nic. Ministerstvo vnitra plánuje na tato 
opatření vynaložit zhruba 220 milionů k
orun.                                    (MZe)

Německo-český týden nabídne hlavně kulturu
5. září nebudou v provozu služby 
vydávání pasů a občanských průkazů 

Na horním toku Opavy se výrazně
zvýší protipovodňová ochrana

Světla, která čtyřiadvacet hodin blikají na přechodu pro chodce před základní školou na Dvořákově okruhu, 
jsou zapuštěna do vozovky.  

Rekonstrukce bývalého interná-
tu zemědělské školy na Opavské ulici 
na dům se sociálními byty skončila 
a nájemníci, kterým byly byty přiděleny, 
se mohou od 1. září do novotou vonících 
bytů nastěhovat. 

Ve dvou objektech vzniklo jedna-
čtyřicet bytů, z toho jeden správcovský 
a čtyři upravené pro imobilní osoby. 
Všechny byty mají plochu do šedesáti 
metrů čtverečních a jsou trojího druhu: 
1 + kuchyňský kout (kk), 1 + 1 a 2 + kk. 
Byty jsou prioritně určeny občanům, 
kteří mají ztížený přístup k bydlení 
v důsledku zvláštních potřeb vyplýva-
jících ze zdravotního stavu nebo sociál-
ních okolností jejich života. Kromě dvou 

bytů pro imobilní osoby zde vznikly také 
byty na půl cesty a chráněné bydlení. 

Při rozdělování bytů bylo čtr-
náct bytů předem vyčleněno pro kli-
enty Armády spásy, Slezské diakonie, 
Dětského domova Lichnov a Domova 
s dopomocí v Jindřichově. O zbývající 
si mohli požádat občané. „Protože se 
ale jednalo o sociální byty, na jejichž 
výstavbu výrazně přispěl stát, museli 
žadatelé kromě standardních podmínek 
stanovených v opatření obce navíc spl-
ňovat zvláštní podmínky stanovené stá-
tem. Čistý měsíční příjem žadatele nesměl 
překročit v případě samostatně žijící 
osoby 16.169 korun a u osoby s dalšími 
členy domácnosti 30.317 korun,“ uvedla 

vedoucí odboru správy majetku města 
Lenka Andršová. 

O dvacet šest bytů projevilo zájem 
více než šedesát žadatelů, ale jen 58 
z nich splňovalo podmínky pro přiděle-
ní bytu. Mezi nimi byli jak noví zájemci 
o městský byt, kteří reagovali po zveřej-
nění  nabídky, tak již evidovaní žadatelé 
o městský byt, kteří si o sociální byt 
požádali po písemné výzvě městského 
úřadu. Právě tito lidé, kteří na byt čekali 
již delší dobu, se ocitli na prvních mís-
tech schváleného seznamu nájemců. 

Přestvba byla zahájena na podzim 
roku 2006 a kolaudační rozhodnu-
tí bylo vydáno minulý týden. Náklady 
na rekonstrukci, která zahrnovala rov-
něž vybudování příjezdových komu-
nikací a parkoviště pro 37 osobních 
automobilů, přesáhly 35 milionů korun, 
z toho 22 miliony korun město získalo 
ze Státního fondu rozvoje bydlení. 

Vybudováním sociálních bytů sice 
město Krnov podstatně rozšířilo spekt-
rum městských bytů.  Přesto ani tyto byty 
nepokrývají všechny sociální situace, 
v nichž se může občan města ocitnout. 
„Stále nám schází takzvané krizové byty 
určené pro lidi, kteří se ne vlastní vinou 
ocitnou bez střechy nad hlavou. Dotační 
podmínky financování výstavby sociál-
ních bytů na Opavské ulici neumožňo-
valy umístění takové ubytovací kapacity, 
a proto chceme získat pro tyto účely další 
čtyři byty na různých místech v Krnově,“ 
řekl vedoucí odboru sociálního František 
Fojtík.                                                (dc)

Dům se od září začne plnit nájemníky

Informace také na telefonu 
Pro obyvatele měst a obcí, 

kterých se dotknou protipovodňová 
opatření na horním toku řeky Opavy, 

zřídil státní podnik povodí Odry 
bezplatnou telefonní linku s číslem 

800 222 008. 
Na ní mohou získat zájemci 

od pondělí do čtvrtka, 
vždy od 8.00 do 14.00 hodin 

bližší informace související 
s protipovodňovými úpravami 
na horním toku řeky Opavy. 



2

Odbor správy majetku 
města sděluje
Výběrové řízení 
Odbor správy majetku města vyhlašuje 
výběrové řízení na zhotovení projektové 
dokumentace na GO obytných domů 
na Staré ulici č. 10 a 12 v Krnově. Termín 
podání nabídek je 29. 8. 2008 do 11.00 hodin 
v pokladně bytového oddělení. Podklady  
k jednotlivým výběrovým řízením je 
možno vyzvednout po telefonické domluvě  
u p. Pospíšila, tel. 554 697 425, 724 242 189 
v době od 1. 9. 2008 do 3. 9. 2008.

Krátce
Od září se opět rozbíhá 
hasičský kroužek 
V prostorách hasičské zbrojnice v Kostelci 
na ulici Partyzánů proběhne v úterý 
16. září v 15.00 hodin informativní schůzka 
pro rodiče dětí, které chtějí navštěvovat 
hasičský kroužek. Hasičský kroužek bude 
probíhat v prostorách hasičské stanice 
v Kostelci. Děti budou potřebovat sportovní 
obuv a sportovní oblečení. Ve spolupráci 
s místní skupinou vodní záchranné služby 
budou probíhat společné akce (bazén, 
víkendovky, atd.). Bližší informace je 
možné získat na webových stránkách www.
hasici-krnov.cz nebo na telefonních číslech 
602 739 607 a 604 475 698.

Výstava drobného 
zvířectva v Chomýži
V areálu Český svaz chovatelů ZO Krnov 
v Chomýži, u sportovního areálu Sokol 
Chomýž se v sobotu 6. a v neděli 7. září koná 
okresní výstava králíků, drůbeže a holubů. 
Pro veřejnost bude otevřena v sobotu 
6. září od 8.00 do 18.00 hodina a v neděli 
7. září od 8.00 do 15.00 hodin. Občerstvení 
zajištěno, prodej chovných zvířat. Výstavu 
pořádá Český svaz chovatelů ZO Krnov. 

Zábavné odpoledne
v Heřmanovicích 
Na hřišti v Heřmanovicích se v sobotu 
30. srpna od 15.00 hodin uskuteční 
zábavné odpoledne pro děti i dospělé 
nazvané II. olympijské hry, které je 
spojeno s nohejbalovým turnajem. 
Na příchozí čekají soutěže o spoustu cen, 
možnost projížďky na koni, ukázky šermu 
a aranžování květin. 

Nabídka kurzů
Vzdělávacího centra
Vzdělávací centrum v Krnově pořádá 
v roce 2008/2009 tyto fi remní kurzy a kurzy 
pro veřejnost: Lesní zákon a jeho prováděcí 
předpisy (4. 11. 2008, 970 Kč), Daňová 
evidence pro začátečníky (30. 9. – 27. 1. 
2009, 1.950 Kč), Kurz sebeobrany (14. 10. 
– 17. 1. 2009, 2.300 Kč), Základy vedení 
podvojného účetnictví (2. 10. – 29. 1. 2009, 
1.950 Kč), Úprava písemností v úředním 
styku (27. 11. 2008,  970 Kč), Chceme začít 
stavět – co nás čeká? (1. 10. – 19. 11. 2008, 
1.250 Kč), Jak založit fi rmu (6. 9. – 9. 12. 
2008, 1.100 Kč). Bližší informace na tel.č. 
554 614 352, www.slu.cz/vck, nebo e-mail: 
krnov@slu.cz.

Dílny paličkování
oděvních doplňků
Dílna uměleckých řemesel při Střední 
škole průmyslové v Krnově pořádá od 
17. do 19. října víkendový seminář Dílny 
paličkování oděvních doplňků, který 
povede specialistka Ivana Domanjová. 
Přihlášky a informace zájemcům poskytne 
Ing. Martina Kvapilová, e-mail: kvapilova@
sout.cz, uzávěrka přihlášek je 12. září. 
Cena semináře asi 250 korun, podle počtu 
přihlášených. 

Jazykové kurzy 
Prima Lingua 
Jazyková škola Prima Lingua zahajuje 
ve druhém zářijovém týdnu jazykové kurzy 
v Krnově. Kurzy  angličtina pro začátečníky 
(vždy St 16.00 – 17.00, od 18.9.), angličtina 
pro mírně pokročilé (St 18.00 – 19.00, 
od 18.9.), němčina pro středně pokročilé 
(Út 17.00 – 18.00, od 17.9.), španělština 
pro úplné začátečníky (Út 16.00 – 17.00, 
od 17.9.), španělština pro mírně pokročilé 
(Út 18.00 – 19.00, od 17.9.) budou probíhat 
v budově Městského informačního a kul-
turního střediska (MIKS) na Zacpalově 
ulici. Přihlášky a informace na tel. 
553 628 689 a 777 874 352, e-mail: 
info@primalingua.cz, www.primalingua.
cz, osobně v kanceláři MIKS, Zacpalova 1, 
ve středu 10. září od 14 do 18 hodin.

Ze zpráv
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz
Opilá dívka střízlivěla 
v nemocnici 
Při kontrolní jízdě po Revoluční ulici, 
kterou hlídka městské policie absolvovala 
v pondělí 18. srpna po půl desáté večer, 
si strážníci všimli, že na lavičce naproti 
Dalkie leží žena, která má stažené kalhoty, 
je jen v podprsence a nad ní se sklání dva 
muži, kteří se jí snaží uchopit a odvést. 
Strážníci zjistili, že se jedná o silně 
podnapilou sedmnáctiletou dívku, kterou 
vede domů její přítel s kamarádem. Muži 
uvedli, že se dívka opila v baru ve Slezském 
domově. Protože mladá žena nebyla 
schopna pohybu, nereagovala na dotazy 
strážníků a vzniklo podezření, že mohou 
být ohroženy její základní životní funkce, 
přivolali strážníci rychlou záchrannou 

Dnem 20. 8. 2008 se chovatelům 
skotu, ovcí a koz starších tří měsíců cho-
vaných jako hospodářská zvířata naři-
zuje povinné nouzové očkování proti 
viru katarální horečky ovcí sérotypu 8 
za těchto podmínek a požadavků: 

- K očkování a přeočkování musí 
být použita pouze inaktivovaná vakcína 
určená k očkování proti katarální horeč-
ce ovcí vyvolané virem katarální horečky 
ovcí sérotyp 8 – ZULVAC® 8 Bovis pro 
skot a ZULVAC® 8 Ovis pro ovce a kozy 
(dále jen „očkovací látka“). 

- Očkování zvířat musí být pro-
vedeno nejpozději do 14. září 2008.  
Přeočkování zvířat musí být provedeno 
ve lhůtě stanovené výrobcem očkovací 
látky. Očkování zvířat, která po 14 září 
2008 dosáhnou stáří tří měsíců,  může 
být provedeno společně s  přeočkováním 
již očkovaných zvířat na hospodářství. 

- Provést povinné očkování a pře-
očkování může pouze soukromý vete-
rinární lékař. 

- U mláďat narozených od očkova-
ných matek zajistit neprodlené vedení 
evidence těchto mláďat po dobu 90 dnů 
od jejich narození. V případě přemís-
tění těchto mláďat na jiné hospodářství 
informovat písemně chovatele – příjem-

ce o skutečnosti, že zvířata pocházejí 
od očkovaných matek. 

- V případě přemístění očkovaných 
zvířat na jiné hospodářství informovat 
chovatele – příjemce o skutečnosti, že 
jsou zvířata očkována očkovací látkou 
a předat mu písemné údaje o datu pro-
vedeného očkování a názvu očkovací 
látky. 

- Podmínky a požadavky toho-
to článku neplatí pro chovatele skotu, 
ovcí a koz starších tří měsíců chova-
ných jako hospodářská zvířata, která 
byla očkována a přeočkována v souladu 
s nařízením Státní veterinární správy  
o mimořádných veterinárních opatření 
č.j. RED/746/2008 ze dne 28. 4. 2008.
Veškeré kroky, tj. odběr vakcín, jejich 
použití apod., musejí být evidovány, a to 
jak chovatelem, tak soukromým veteri-
nárním lékařem. 

Místně příslušné krajské veterinár-
ní správy mohou na základě písemné 
žádosti chovatele po posouzení rizik 
a vyhodnocení situace povolit výjim-
ku z nařízeného povinného nouzového 
očkování v mimořádném veterinár-
ním opatření ve zmíněných případech. 
(Úplný výčet na www.svscr.cz). Státní 
veterinární správa ČR

Již v březnu 2008 jsme Vás upozor-
ňovali na změnu zákona č. 347/2007 Sb.,  
kterým se mění zákon č. 247/2000 Sb., 
o získávání a zdokonalování odborné 
způsobilosti k řízení motorových vozi-
del v části vydávání Průkazů profes-
ní způsobilosti řidiče, především pak 
na termín pro podání žádosti o vydání 
Průkazu profesní způsobilosti řidiče 
(PPZŘ) na základě platného Osvědčení  
profesní způsobilosti řidiče (OPZŘ) 
do 1. 10. 2008.

Vzhledem k tomu, že do uvedeného 
termínu zbývá již jen měsíc, neměli by 
příslušní řidiči otálet s podáním žádos-
ti o vydání PPZŘ. Při podání žádosti 
je nutné počítat s dobou pro výrobu 
PPZŘ v státní tiskárně cenin, která je 
ve lhůtách podle správních řádu, tj. až 
do 30 dnů.  

Žádost o vydání PPZŘ na základě 
platného Osvědčení profesní způsobi-
losti řidiče se v tomto správním obvodu 
podává na odboru dopravy MěÚ Krnov.

Žadatel o vydání PPZŘ předloží pří-
slušnému pracovníkovi odboru dopravy: 
platné Osvědčení profesní způsobilosti 
řidič, řidičský průkaz příslušné skupiny 
či podskupiny a předepsanou fotografii 
3,5 x 4,5 cm. Za vydání PPZŘ se vybírá 
správní poplatek ve výší 200 Kč. 

Detaily k dané problematice jsou 
obsažené ve výše citovaných zákonech, 
na www.mdcr.cz, případné další infor-
mace Vám poskytnou pracovnice odbo-
ru dopravy na tel. číslech 552 302 157 
a 552 302 154.

Závěrem si  ještě jednou  dovolujeme 
upozornit příslušné řidiče, že v přípa-
dě podání žádosti o vydání Průkazu 
profesní způsobilosti řidiče na základě 
platného OPZŘ po 1. 10. 2008, nebu-
de možné PPZŘ již vydat. Po tomto 
termínu by musel žadatel  již absol-
vovat nové kompletní školení zdoko-
nalování odborné způsobilosti řidičů. 
Ing. Miroslav Mohyla, vedoucí odboru 
dopravy a silničního hospodářství

Komunitní vzdělávací centrum 
Střední školy průmyslové Krnov připra-
vilo pro zájemce z řad veřejnosti řadu 
vzdělávacích kurzů. 

Jsou to jazykové kurzy pro začá-
tečníky, mírně pokročilé, konver-
zace: Angličtina (66 hodin, 1990 Kč) 
a Němčina (66 hodin, 1990 Kč), dále 
kurzy Účetnictví s využitím PC (30 hod., 
1110 Kč), Daňová evidence s využitím 
PC (30 hod., 1110 Kč), Základy podni-
kání (30 hod., 1110 Kč), Korespondence, 
komunikace (20 hod., 790 Kč). 

Přípravné kurzy na úspěšné zvládnu-
tí maturity a přijímacích zkoušek na VŠ: 
matematika (10 hod., 500 Kč), ekonomie 
(10 hod., 500 Kč) a práce na PC (10 hod., 
500 Kč). 

Kurzy počítačové gramotnosti: 
Základy obsluhy počítačů (20 hod., 
1000 Kč), Základy tvorby www stránek 
(10 hod.,  415 Kč), Digitální fotografie 
Photoshop (10 hod., 415 Kč), Počíta-
čová grafika Zoner Callisto (10 hod., 

415 Kč), Základy MS Excel, MS Word 
(10 hod., 415 Kč), Základy MS Power 
Point, Access (10 hod.,  415 Kč), Využití 
PC v řízení školy (4 hod., 160 Kč). 

Kurzy pro učitele: Využití počítačo-
vých sítí ve výuce (e-learning, 125 Kč) 
a ŠVP pro středoškolské pedagogy 
(125 Kč). 

Vzdělávání seniorů (4 semestry): 
Ovládání PC (základy, MS Office, digitál-
ní fotografie, internet, e-mail), Jazykové 
kurzy pro seniory (A, N), Historie 
a umění kolem nás, Právo, sociální služ-
by a zdravotnictví. Předpokládaná cena 
na jednoho účastníka je 1000  Kč/semes-
tr. Pokud by škola našla vhodné sponzo-
ry, byla by cena přiměřeně nižší. 

Bližší informace o akcích komunitní-
ho vzdělávacího centra získáte na adrese 
Střední škola průmyslová, Krnov, pří-
spěvková organizace, Komunitní cen-
trum, Soukenická 21, 794 01 Krnov; 
e-mail: info@sout.cz nebo valer@sout.
cz, tel.: 554 637 159 nebo 554 637 151. 

Více než čtyři desítky učitelů a jejich 
rodinných příslušníků z celé České 
republiky se ve dnech 13. až 20. července 
zúčastnily třináctého ročníku poznávací 
akce zaměřené na Krnov a jeho okolí, 
která měla název EXOD 2008 – Exkurze 
a oddych. 

Program sedmi dnů byl nesmírně 
bohatý a pestrý, realizovaný od rána 
do večera. Zásluhou paní starostky 
Renáty Ramazanové jsme si prohléd-
li Krnov z radniční věže a jako jedni 
z mála jsme s jejím odborným výkla-
dem viděli nově restaurované historic-
ké malby a fresky v kostele svatého 
Benedikta v Krnově-Kostelci. Křížem 
krážem jsme projeli náš region, navští-
vili Cvilín, Úvalno, Dlouhé stráně, Velké 
Losiny, Maršíkov, Javorník, jeskyně 
Na Pomezí, Bruntál, přehradu Slezská 
Harta, Opavu, arboretum Nový Dvůr, 
zámek Hradec nad Moravicí a další. 
Jeden den jsme navštívili polské příhra-
ničí, konkrétně historickou Nysu, zámek 
Mosznu a partnerská města Krnova 
Prudnik a Glubczyce, kde nás mile pře-
kvapila nově postavená radnice.

Největšími zážitky společně proži-
tých večerů byl varhanní koncert pana 
Ing. Bohumila Plánského v koncert-
ní síni sv. Ducha a prohlídka zámku 
Linhartovy. Zde nás nejvíce zaujala 
výstava životního díla - keramiky pana 
Jana Kutálka, dětská vernisáž a pře-
devším životní optimismus a nadše-
ní kastelána pana Jaroslava Hrubého.
A slova účastníků EXODU: „Díky 
za krásný týden plný zážitků všem, kteří 
se o něj zasloužili“. 

Děkuji tedy závěrem ZO ČMOS 
PP Základní školy Dvořákův okruh, 
pracovníkům Střední školy auto-
mobilní, mechanizace a podniká-
ní, Krnov, hlavní organizátorce akce 
paní Jarmile Němcové i výborné-
mu řidiči, panu Jaroslavu Rybářovi.
Naše město i region poznaly 44 osoby, 
kterým jsme na jeden týden vytvořili 
nový domov. Získané dojmy postup-
ně vytvoří vzpomínky a já jsem pevně 
přesvědčen, že se zde účastníci EXODU 
vrátí a doporučí náš překrásný region 
k návštěvě dalším a dalším. Ing. Zdeněk 
Welna, průvodce EXODU 

V prostorách Vzdělávacího Slezské 
univerzity v Krnově bude v říjnu 2008 
zahájeno dvouleté celoživotní vzdělává-
ní s názvem „Marketing a management“, 
které bude probíhat distanční formou, 
tzn. jednou za 14 dní, vždy v pátek až 
sobotu. 

Program je zaměřen na získání 
odborných znalostí například z pro-
blematiky základních ekonomických 
disciplín, marketingového řízení firmy, 
marketingové komunikace, základů 
práva či specializace na obchodní právo, 
psychologie, nauky o podniku, mar-
ketingu malých a středních firem či 
měst a obcí, apod. Po úspěšném ukon-

čení dvouletého programu celoživotní-
ho vzdělávání v Krnově mají absolventi 
možnost přestupu do 3. ročníku kom-
binované formy bakalářského studij-
ního oboru Marketing a management 
na Obchodně-podnikatelské fakultě 
v Karviné, jehož ukončením získají titul 
Bc. Předpokladem pro přijetí ke stu-
diu v Krnově je ukončené středoškol-
ské vzdělání s maturitou. Termín pro 
podání přihlášek do Vzdělávacího cen-
tra v Krnově je stanoven do 12. září 
2008. Cena za studium je 20 000 Kč. 
Zájemci o studium naleznou bližší infor-
mace na www.vck.slu.cz nebo na tel. 
554 614 352. 

Mimořádná veterinární opatření 

Průkazy profesní způsobilosti
řidiče se vydávají jen do 1. října 

Vzdělávací kurzy také pro seniory 

Učitelé poznávali Krnov a jeho okolí

Slezská univerzita v Opavě otevírá 
v Krnově Marketing a management

V současné době probíhá výstavba dešťové kanalizace o délce 700 metrů, která svede 
dešťové vody z ulice Pod Ježníkem. Hotové už jsou protlaky pod Albrechtickou ulicí 
a pod železničním přejezdem na ulici Chomýžská a položeno je potrubí v části trasy 
za železničním přejezdem po napojení do Ježnického potoka. Protože kanalizace až 
po toto napojení bude zatrubněná, byly zahájeny výkopové práce v ulicích, kterými 
povede. Položení kanalizace včetně finální úpravy komunikací bude stát 10 milionů 
korun a dokončeno má být ještě letos.

Listárna

Deregulace nájemného bude
pokračovat i v příštím roce

Všichni nájemníci městských bytů, 
kteří mají uzavřenou nájemní smlouvu 
na dobu neurčitou, musí počítat s tím, 
že od 1. ledna 2009 budou platit vyšší 
nájemné. V těchto bytech totiž stále 
platí regulovaný nájem, který se podle 
zákona č. 107/2006, o jednostranném 
zvyšování nájemného z bytu, od roku 
2007 postupně zvyšuje a přibližuje tím 
tržnímu nájemnému.

„Navýšení nájemného od 1. ledna 
2009 nepřekročí hladinu, kterou doporu-
čuje Ministerstvo pro místní rozvoj. Výše 
nájemného se bude pohybovat od 18,78 
do 25,28 korun za metr čtvereční plochy 
bytu za měsíc, podle toho, do jaké kate-
gorie byl byt zařazen,“ uvedla vedoucí 

odboru správy majetku města Lenka 
Andršová. Do tohoto nájemného se 
nezapočítávají platby za vybavení bytu, 
služby spojené s užíváním bytu nebo 
za vytápění, energii a podobně. 

Důvodem zvýšení nájmů je přiblížit 
nájemné reálným nákladům, které město 
vynakládá na údržbu městského bytové-
ho fondu. Nájemci bytů, kterých se zvý-
šení nájemného týká, obdrží v průběhu 
září oznámení o jednostranném zvýšení 
nájemného poštou. V případě, že nájem-
ci bytu jsou manželé, obdrží oznámení 
zasílané doručenkou oba.

Město Krnov v současné době vlastní 
115 domů a 1600 bytů, ve třech stovkách 
bytů již platí nájemníci tržní nájemné. 

Na schodišti radnice jsou umístěny panely s fotomontážemi, které ukazují, jak by měly 
za několik let vypadat Smetanovy sady. Návrhy, které lidé na panelech vidí, nejsou 
defi nitivní. Studii s názvem Obnova Smetanových sadů a okolí tímto způsobem město 
předkládá k veřejné diskusi a občané se k ní mohou vyjádřit. Podněty, návrhy nebo 
kritiku občanů ke studii přijímá v úřední dny v kanceláři číslo 334 Dušan Martiník 
z odboru životního prostředí. 

Vzdělávací centrum v Krnově zahájí 
na podzim roku 2008 už pátý ročník 
devítiměsíčních jazykových kurzů pro 
veřejnost. Realizace jednotlivých kurzů 
bude probíhat od počátku měsíce října 
2008 až do konce června 2009. Pro 
velký zájem bude otevřen nový seminář 
Konverzační angličtiny, která je urče-
na pro zájemce, kteří již absolvovali 
Angličtinu pro pokročilé a chtějí se zdo-
konalit v mluvené angličtině.

Kompletní nabídka jazykových 
kurzů realizovaných ve VC Krnov tak 
bude zahrnovat: Angličtinu pro začá-
tečníky (8.10.08  - 24.6.09), Angličtinu 
pro mírně pokročilé (6.10.08 – 29.6.09), 
Angličtinu pro středně pokročilé (6.10.08 
– 29.6.09), Angličtinu pro pokročilé 

(7.10.08 – 30.6.09), Konverzační anglič-
tinu (8.10.08 – 24.6.09), Francouzštinu 
pro začátečníky (7.10.08 – 30.6.09), 
Francouzštinu pro středně pokročilé 
(8.10.08 – 24.6.09), Italštinu pro začá-
tečníky (7.10.08 – 26.5.09), Italštinu 
pro mírně pokročilé (9.10.08 – 28.5.09), 
Němčinu pro začátečníky (6.10.08 – 
29.6.09), Němčinu pro mírně pokročilé 
(8.10.08 – 17.6.09), Ruštinu pro začáteč-
níky (6.10.08 – 29.6.09), Večerní výuku 
jazyka českého pro cizince – začátečníci 
(6.10.08 – 25.5.09). Ceny jednotlivých 
jazykových kurzů se pohybují od 2.490 
korun.  

Bližší informace na www.slu.cz/vck, 
tel./fax: 554 614 352, kontaktní osoba 
Simona Šulcová, krnov@slu.cz.

Jazykové kurzy ve Vzdělávacím centru
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službu, která dívku převezla do nemocnice. 
Její přítel strážníkům sdělil, že přibližně 
pět panáků vodky jí bez problémů prodala 
servírka z baru. Když si tuto informaci chtěli 
strážníci ověřit, bar už byl zavřený. Přítele 
opilé dívky, který s nimi do baru jel, proto 
poslali domů a případ předali správní-
mu orgánu k dořešení jako oznámení 
o podezření ze spáchání přestupku.   
Vandalové ničili zrcátka 
a kopali do popelnic
Na dva mladíky, kteří ve čtvrtek 
21. srpna o půl desáté večer ulomili zpětné 
zrcátko osobního vozidla zaparkovaného 
na Šmeralově ulici a kopali do blízkých 
popelnic, upozornili strážníky majitelé 
poškozeného auta. Na základě popisu 
strážníci výtržníky zadrželi u zámku, 
naložili do služebního vozidla a převezli 
na místo události, kde už na ně čekali 
policisté, kteří si případ převzali. Jednalo 
se o mladíky z Krnova ve věku 17 a 16 let, 
kteří jevili známky požití alkoholických 
nápojů a k poškození vozidla se přiznali. 

Příliš hlučná oslava
se nelíbila sousedům
Rušení nočního klidu na ulicích Mánesova 
a Vrchlického je pro městskou policii denní 
rutinou. Obvykle ale nemusí k jednomu 
případu třikrát po sobě, jak se stalo v noci 
ze soboty na neděli 24. srpna. Na nahlas 
puštěnou hudbu linoucí se z jednoho 
bytů upozornil strážníky tamní občan půl 
hodinu před půlnocí. Strážníkům otevřela 
dveře obyvatelka bytu s tím, že slaví 
narození nového člena rodiny a slíbila, že 
hudbu ihned ztlumí. To se ale nestalo a tak 
po dalším telefonickém upozornění sousedů 
museli strážníci do bytu znovu deset minut 
po půlnoci. Situace se opakovala. Že si 
z ní žena a další účastníci oslavy nevzali 
žádné poučení, bylo zřejmé o hodinu a půl 
později, kdy byli strážníci upozorněni 
na hlasitou hudbu potřetí. Proto už tento 
případ neřešili jen domluvou a obyvatelce 
bytu oznámili, že pro opakovaný přestupek 
s ní bude zahájeno správní řízení.  

Kam za kulturou
Kino Mír 
WANTED – akční. Pá 29.8. (17.45). 
AKTA X: UVĚŘÍTE – sci-fi  thriller. Pá 
29.8. – St 3.9. (20.00).  
NEJKRÁSNĚJŠÍ HÁDANKA – pohádka 
ČR. So 30.8. – Ne 31.8. (15.30). 
BATHORY – historický. So 30.8. – Ne 31.8. 
(17.30). 
LETOPISY NARNIE : PRINC KASPIAN – 
v českém znění. Po 1.9. – St 3.9. (17.30). 
NEUVĚŘITELNÝ HULK – akční. Čt 4.9. 
– Ne 7.9. (17.45). 
JAK UKRÁST NEVĚSTU – romantická 
komedie. Čt 4.9. – Ne 7.9. (20.00).
SISSI A YETTI – animovaný v čes. znění. 
So 6.9. – Ne 7.9. (16.00). 
ROLLING STONES – hudební dokument. 
Po 8.9. – Út 9.9. (17.45). 
ÚTĚK DO DIVOČINY – drama. Po 8.9. – 
Út 9.9. (20.00), St 10.9. (17.30, 20.00).  
MAMMA MIA! – muzikál. Čt 11.9. – St 
17.9. (17.45, 20.00). 
VALL-I  – animovaný v čes. znění. Pá 12.9. 
– Ne 14.9. (15.45). 
Městské divadlo
KONCERT MLADÝCH – koncert 
partnerských škol Augustinerschule 
Friedberg (Německo), Gymnázia Krnov 
a ZUŠ Krnov. St 3.9. (19.00). 
CHVILKOVÁ SLABOST - konverzační 
komedie o lásce, nevěře a manželství 
vůbec. Hrají: Hana Maciuchová, Radoslav 
Brzobohatý, Andrea Elsnerová/Jana 
Janěková. St 17.9. (19.30).
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
KAREL GOTT GALLERY TOUR 2008 - 
Výstava reprodukcí obrazů a prezentace 
uměleckého a osobního života Karla Gotta, 
Gottland muzeum a.s. Vernisáž Pá 5. 9. 
(17.00), výstava potrvá do 30. 10.
OŽIVENÁ TRADICE SLEZSKÉHO 
ČEPCE – nová stálá expozice ze sbírek 
Městského muzea Krnov. Od 6.9.  
Flemmichova vila 
Hlubčická 20, otevřeno denně mimo 
Po 10.00 – 18.00 
VÝSTAVA MINCÍ, BANKOVEK A ŘÁDŮ 
– výstava ze sbírek krnovského sběratele 
Petra Šindeláře, potrvá do 7.9.
HISTORIE CYKLISTIKY – v česko-
polském příhraničí. Výstava potrvá 
do 21.9.
KAREN EDWARDS A JAREK ŚMIETANA 
TRIO – jazzový koncert. So 30.8. (16.00). 
KRAJ VE KTERÉM ŽIJI - česko-polská 
výstava prací žáků ZUŠ s.r.o. Krnov 
a žáků Prudnického kulturního střediska. 
Vernisáž výstavy Út 9. 9. (17.00). Výstava 
potrvá do 12.10. 
Městská knihovna
Soukenická ulice
HISTORICKÝ ROMÁN – umělecký 
pohled a skutečnost. Vyprávění spisovatele 
a publicisty Vlastimila Vondrušky. Po 8.9. 
(18.00). 
DĚTI LÉTU – LÉTO DĚTEM – výstava 
prací dětí výtvarného oboru ZUŠ Krnov, 
které vznikly pod vedením manželů 
Steiningerových, potrvá do 15.9. 
Krnovsko-hlubčické virtuální muzeum
http://muzeum.krnov.cz
Texty o historii regionu, staré fotografi e 
Krnova a Hlubčic, exponáty krnovského 
a hlubčického muzea, historické 
dokumenty. Otevřeno 24 hodin denně, 
7 dnů v týdnu. 

Zatímco ve výstavních prostorách 
městského muzea se střídají umělecké 
výstavy téměř každý měsíc, k obmě-
nám stálé historické expozice v příze-
mí dochází vždy po delší době. Nyní 
doba změn nastala. Expozici zbraní 
a militárií vystřídá 6. září výstava čepců 
z Krnovska, Opavska a Bílovecka. 

Výstava dostala název Oživená tradi-
ce slezského čepce a nabídne ke shléd-
nutí 60 kusů nejrůznějších čepců - nej-
zdobnější části ženského kroje. „Všechny 
vystavené čepce pochází ze sbírek naše-
ho muzea. Nejvíce z nich je původem 
z východních Čech a Opavska, své 
zastoupení má samozřejmě i Krnovsko 
nebo východní Slovensko. Čepce jsou nej-
různějšího druhu, obyčejné, slavnostní, 
zimní nebo dětské. K nejstarším se řadí 
čepce z konce 18. století, většina z nich 
ale vznikla v polovině století devatenác-
tého,“ uvedl muzejník Alexander Michl-
Bernard. 

Dlouhodobá expozice je určená 
návštěvníkům všech věkových katego-
rií, především však mládeži, které jistě 

obohatí výuku historie a zvýší povědomí 
o kultuře oblasti, v níž žije. Ukázka žen-
ských pokrývek hlavy zhotovených růz-
nými technikami má v neposlední řadě 
přispět také k propagaci tradiční lidové 
kultury, která v našem regionu po roce 
1945, kdy došlo k odsunu původního 
obyvatelstva, takřka vymizela. 

Výstava je završením projektu se 
stejným názvem: Oživená tradice slez-
ského čepce, který finančně podpořilo 
Ministerstvo kultury. „Projekt trval dva 
roky. Po loňském provedení výběru čepců 
z bohatého fondu muzea a jejich násled-
né konzervaci a restaurování byly letos 
zpracovány doplňující písemné materiály 
a pořízeny fotografie pro účely prezen-
tace v rámci dlouhodobé expozice,“ řekl 
Alexandr Michl-Bernard. Po instalaci 
výstavy bude expozice představena také 
odborné veřejnosti. Pro ni připravili 
krnovští muzejníci pracovní setkání, 
které umožní výměnu získaných zku-
šeností v dané problematice a navázání 
nových kontaktů a budoucí spolupráce. 
Workshop se bude konat na podzim.   

Studentské výměny mezi školami 
z partnerských měst se za léta meziná-
rodní spolupráce staly tradicí. Výměna 
studentů krnovského gymnázia a gym-
názia ve Friedbergu, okresního města, 
pod jehož správu spadá partnerské 
město Krnova Karben, je však v něčem 
výjimečná. Žáci obou škol totiž střída-
vě v hostujícím městě společně nacvi-
čí a předvedou koncert pro veřejnost. 
Za dobu dvanácti let trvajícího partner-
ství se žáci takto představili na více jak 

deseti koncertech. Krnované si možná 
vzpomenou, že friedberský gymna-
ziální orchestr mohli vidět například 
na náměstí v Krnově u příležitosti Dne 
Evropy. 

Nyní orchestr z Augustinerschule 
Friedberg přijede do Krnova opět. Stane 
se tak v průběhu prvního zářijového 
týdne a společně se studenty gymnázia 
a ZUŠ Krnov se představí na Koncertu 
mladých, který se uskuteční 3. září 
v 19.00 hodin v městském divadle.  

Vražda v ambitu, Vládcové ostat-
ků, Letopisy Královské komory, Fiorella 
a záhada mrtvého netopýra. Co mají tyto 
tituly společného? Kromě toho, že se 
jedná o historické příběhy ozvláštněné 
detektivními zápletkami, pochází z pera 
jednoho autora - Vlastimila Vondrušky, 
s kterým se máte možnost osobně setkat 
v pondělí 8. září v 18 hodin na jeho 
přednášce v čítárně městské knihovny 
na Soukenické ulici.

Téma přednášky nese název 
Historický román – umělecký pohled 
a skutečnost a Vlastimil Vondruška 
povypráví o sobě i o tvorbě historic-
ké beletrie. Přiblíží historické prameny, 
které jsou autorům k dispozici a vysvět-
lí, jak se dají používat. Pokusí se také 
naznačit, jak na jejich základě přichází 
autorská inspirace. Vyprávěním se pro-
línají nejen odborné informace z dějin, 
ale i zábavné historky ze života. 

Vlastimil Vondruška po absolvová-
ní gymnázia vystudoval obor histo-
rie a etnografie na Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy v Praze, vědeckou 
aspiranturu v Československé akade-
mii věd ukončil v roce 1982. Působil 
v Národním muzeu v Praze, od roku 
1990 se věnuje publicistice, literatuře 
a podnikání. Společně s manželkou 
Alenou vlastní sklárnu Královskou huť 
v Doksech. Ve svých třiapadesáti letech 
má na svém kontě více než 50 vědec-
kých studií a článků o dějinách hmotné 
kultury, deset knih vědeckých a popu-
lárně naučných a více než 20 histo-
rických románů pro dospělé a několik 
knih pro mládež. Je autorem divadelní 
hry Ještě že nejsem kat. Spolupracuje 
s Českým rozhlasem, v němž pravidel-
ně představuje zajímavé události z čes-
kých dějin a života lidí ve středověku. 
V současné době se Vlastimil Vondruška 
zabývá především dějinami skla a sklář-
ských technologií. V Doksech u Máchova 
jezera založil sklárnu Královská huť, spe-
cializovanou na výrobu kopií historické-
ho skla. Za tuto činnost získal ocenění 
ministra kultury ČR.

Na plný plyn. To je sobota plná 
zábavy, pohody, akčních soutěží a atrak-
cí, která čeká na všechny 6. září od 
10 hodin na Hlavním náměstí. O zají-
mavý program se postarají motorkáři 
z českého motoklubu Road 146 a jejich 
němečtí kolegové z Holy Riders. Na pro-
gramu nebude chybět soutěžní klání 
v netradičních disciplínách, svezení na 
motorkách, příběhy ze života motorkářů, 
soutěžní okruh pro děti, zábavní atrakce 
jako kolotoč, trampolína nebo skákací 
hrad. To vše se zajímavými cenami! 

Mládež si přijde na své odpoledne 

a k večeru, kdy jsou připraveny dva 
rockové koncerty kapel Bouda Psova 
a Runaway a extrémní soutěž Hec Boj. 
Vrcholem dne bude večerní fireshow 
v podání skupiny ExtremeFlamers 
a malá ochutnávka DrummBass z dílny 
nízkoprahového klubu Nautilus.

Organizátory akce jsou krnovské 
církve a další neziskové organizace, 
které chtějí tímto způsobem zpříjemnit 
lidem přechod z dovolených a prázd-
nin do nastávajícího pracovně-školního 
maratonu. Více informací na www.klub-
nautilus.webnode.cz.

Letošní nejoblíbenější herečka roku 
v divácké anketě TýTý Hana Maciuchová 
a další velmi populární herec Radoslav 
Brzobohatý se představí krnovskému 
publiku ve středu 17. září v konverzační 
komedii Donalda Churchilla Chvilková 
slabost. 

Anglická hra ze současnosti s leh-
kou nadsázkou a vtipem, ale přesto 
zcela vážně pojednává o krizi středního 
věku. Vedle Radoslava Brzobohatého 
a Hany Maciuchové vystoupí ve hře, 
v níž není nouze o nespočet komických 

situací s překvapivým rozuzlením, ještě 
Jana Janěková, kterou alternuje Andrea 
Elsnerová. Pro hru v režii Jana Buriana 
složil, aranžoval a nahrál hudbu Ondřej 
Brzobohatý. 

V Anglii jsou hry Donalda Churchilla 
velmi populární a hojně uváděné. Je 
autorem takzvaných čistých komedií, 
které si kladou jediný cíl, pobavit a roze-
smát diváka. Umí to dokonale.

Představení Chvilková slabost 
v Městském divadle v Krnově začíná 
v 19.30 hodin. 

V rámci Česko-německého týdne 
vystoupí ve čtvrtek 4. září v synago-
ze hudební a pěvecký soubor Moravia 
Cantat ze Stuttgartu, jehož členové 
jsou třetí generací Sudetských Němců 
z Moravy. Soubor byl založen již v roce 
1952 a věnuje se dědictví němec-
ké, židovské a české tvorby z Moravy 
a Čech. V repertoáru má mimo lidových 
písní Čech a Moravy i skladby Antonína 
Dvořáka a Bedřicha Smetany. V Krnově 
se představí v hudebním pásmu Jidiš 
písně z českých zemí. „S nápadem uspo-
řádat koncert Moravia Cantat v krnov-
ské synagoze přišel Helmut Irblich, 
majitel stavební firmy v dolnofranském 

Schweinfurtu, jehož otec Franz Irblich 
v roce 1938 odvážně zachránil krnovskou 
synagogu před jejím plánovaným zniče-
ním,“ uvedl Pavel Kuča z občanského 
sdružení Krnovská synagoga.

Za dobu své existence Moravia 
Cantat absolvoval koncerty v mnoha 
zemích Evropy a také v Brazílii, USA 
nebo v Africe. Spolupracuje rovněž 
s pěveckým sborem Ondrášek z Nového 
Jičína. Soubor je držitelem mnoha oce-
nění, mezi jinými získal Jihomoravskou 
kulturní cenu, Evropskou cenu v kate-
gorii Kulturní dědictví nebo Medaili 
Adalberta Stiftera. Koncert Moravia 
Cantat v synagoze začíná v 18.30 hodin.

Kruh přátel hudby při Městském 
informačním a kulturním středisku 
(MIKS) Krnov připravil na sezónu 2008 
- 2009 sedm koncertů. 

Sezónu zahájí dívčí vokální sou-
bor Adash pod vedením doc. Tomáše 
Novotného, který se intenzivně zabývá 
interpretací židovských písní. Na kon-
certě, který se uskuteční 21. října v rámci 
Svatováclavského hudebního festivalu, 
vystoupí společně s klezmerovou sku-
pinou Naches. K dalším interpretům 
a tělesům, které do Krnova zavítají 
v rámci koncertní sezńy patří harfenist-
ka Ivana Pokorná a violista Petr Přibyl, 
komorní orchestr Camerata Janáček, 
varhaník Petr Rajnoha, americký spe-

cialista na oblasti staré hudby, basista 
a loutnista Joel Frederiksen, Kubelíkovo 
trio a klarinetista Irvin Venyš s klavíris-
tou Ivo Kahánkem. 

Cena předplatného je 480 korun. 
Bližší informace o koncertech budou 
zasílány před konáním koncertů před-
platitelům na jimi uvedené adresy. 
Každý předplatitel obdrží kartičku – 
předplatenku, která je přenosná a zajiš-
ťuje předplatiteli stálé místo k sezení. 
Předplatenky se slevou (ZTP a student-
ské) nejsou přenosné. Přihlášky při-
jímá a bližší informace podá: MIKS 
– Městské informační a kulturní stře-
disko, Zacpalova 1, 794 01  Krnov, tel. č. 
554 614 706, email:mikskrnov@iol.cz

V městském muzeu ožije tradice slezského čepce 

Koncert mladých uvede hudebníky
z Krnova a německého Friedbergu  

Setkání se spisovatelem Vlastimilem 
Vondruškou na téma historický román

Sobotní program na náměstí nabídne 
motorkáře, rock i soutěže pro děti  

Krize středního věku v podání Hany
Maciuchové a Radka Brzobohatého 

V synagoze vystoupí Moravia cantat

Předplaťte si koncertní sezónu

Nová stálá expozice městského muzea od 6. září nabídne přehlídku čepců starých až dvě 
stě let zhotovených nejrůznějšími technikami.  

Karel Gott Gallery tour 2008 v Krnově
„Obrazy Karla Gotta patří v rámci 

tvorby malujících zpěváků či herců 
k těm povedenějším. Jsou řemeslně vcel-
ku zvládnuté, působí upřímně a nesnaží 

se o velká gesta. Na druhou stranu jsou 
početným publikem a bohužel některý-
mi galeristy mylně posouvány do prou-
du aktuálního umění. To škodí jak Karlu 
Gottovi, tak i dobrému vkusu.“ „Proč 
mají obrazy Karla Gotta odezvu u divá-
ků? Samozřejmě je to tím, že maluje 
zbožňovaný ‚Zlatý hlas‘. Ale především 
je v nich cosi upřímně dráždivého, co 
mají jen obrazy samouků, insitních 
malířů. Jen oni totiž mají tu výsadu 
negovat hranice stylů a žánrů, aby mohli 
zobrazit to, čím intenzivně žijí.“ Takto 
zhodnotili obrazy Karla Gotta Radan 
Wagner, malíř a umělecký kritik, a gra-
fik a malíř Jiří Anderle. 

Posoudit Gottovu výtvarnou tvor-
bu budou mít příležitost od pátku 
5. září také návštěvníci městského 
muzea v Krnově. Až do konce října zde 
bude probíhat prodejní výstava repro-
dukcí obrazů Karla Gotta. Na výstavě 
budou k mání certifikované reproduk-
ce tištěné na plátně, papírové repro-
dukce, CD Karla Gotta, kniha Obrazy 
a další suvenýry jako například parfémy 
Lady Karneval a  Cesta rájem, jež jsou 
jinak k dostání jen v muzeu Gottland 
v Jevanech. Celkem bude vystaveno 
37 reprodukcí obrazů Karla Gotta z let 
1987 až 2005.

Vernisáž výstavy se uskuteční v pátek 
5. září v 17.00 hodin. O příjemný hudeb-
ní zážitek se postará klavíristka Denisa 
Strnadová. 

Od pátku 5. září bude v městském muzeu 
probíhat prodejní výstava reproduk-
cí obrazů Karla Gotta, která potrvá až 
do 30. října. 

Chcete vědět co se stane, když se 
hodí do zkumavky výjimečný hlas dívky, 
o kterou se popralo víc chlapů, než byste 
dokázali spočítat, a hudební perfekci-
onismus čtyř individuí, permanentně 
intoxikovaných hudbou? Těžko říci. 
Ale možná pomůže, když si pro odpo-
věď zajdete v pátek 29. srpna do Kofola 
Music Clubu na koncert Toxique, kapely, 
která míří k vrcholům naší hudební 
scény. 

Legenda praví, že se Klára Vytisková 
(zpěv), Patrick Karpentski (kytara), 
Viliam Béreš (klávesy), Jan Lstibůrek 
(basová kytara) a Roman Vícha (bubny) 
dali dohromady při mytí baněk v utajo-
vaných laboratořích Vysoké školy che-
micko-technologické. „Nelze to vyloučit. 
Jiní tvrdí, že se ani expertům z ústa-
vu pro potlačování hudebního nadšení 
Ježkovy konzervatoře nepodařilo intoxi-
kované jedince zbavit vedlejších kreativ-
ních účinků. Byli proto transportováni 
do liquidační zóny, aby je semlela mlýnice 
šoubyznysu. Zdá se, že se nepodařilo ani 

to a dnes už se jen stěží dopátráte pravdy. 
Jisté je, že jsou tu a jejich hudba je plná 
jedovatě krásných a nakažlivých zvuků. 
Jejich melodie, motivy a riffy dokáží svou 
lehkostí uchvátit nejednoho posluchače,“ 
uvádí se o skupině na jejích webových 
stránkách.

Hudba Toxique jde napříč hudební-
mi žánry. Sami členové tvrdí, že hrají 
hudbu na pomezí retropopu, souljazzu 
a grooverocku. Mezi hlavní vzory uvá-
dějí hudebníky jako jsou Stevie Wonder, 
Amy Winehouse, Gwen Stefani, John 
Mayer nebo kapely jako Moloko, 
Morcheeba a jim podobné. Hudebníci 
Toxique spolupracují na naší scéně se 
spoustou dalších umělců, k nimž se řadí 
třeba Lenka Dusilová, Yvonne Sanchez, 
Ondřej Konrád nebo Kamil Střihavka. 
Určitě si na Toxique vzpomene i tele-
vizní divák. Byla to ta skupina, která 
v národním kole soutěže Eurosong 
vystupovala společně s červenou pohov-
kou. Krnovský koncert Toxique začíná 
ve 21.00 hodin. 

Pražský klubový hit Toxique v Kofole



Mateřská škola na Albrechtické ulici 
již podruhé za sebou uspěla se svým 
projektem v rozvojovém programu 
Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy - Podpora environmentálního 
vzdělávání výchovy a osvěty ve školách.

V loňském roce škola získala 
42 tisíc korun na realizaci svého pro-
jektu „Dětství – to je krásná pohádka, 
ale ať tady po nás nezůstane ani jedna 
odpadků hromádka“. V tomto projektu 
škola pokračuje doposud. Děti a rodiče, 
ale i široká veřejnost pomáhá se sbě-
rem starého papíru a plastových lahví. 
Veškerý zisk z těchto aktivit putuje zpět 
k dětem, které se již teď těší z jízdy 
na nové koloběžce a mohou se houpat 
na dvou nových houpačkách.

Starý papír a plastové lahve, pouze 
průhledné, modré nebo zelené, můžete 
do naší školy na obě pracoviště přinášet 
i vy! 

V letošním roce škola zaznamenala 
ještě větší úspěch. Ve velké konkuren-
ci téměř devíti stovek škol všech typů 
z celé republiky se podařilo uspět a zís-
kat 93 tisíc korun na projekt s názvem: 
„Haló děti, kdo je rád se zvířátky kama-
rád? Pojďme, budeme jim pomáhat!“ Jak 
už název napovídá, projekt umožňuje 
dětem velmi zblízka poznávat svět zvířat 
a vede děti k pochopení nutnosti zvířa-

tům pomáhat a respektovat jejich právo 
na život. 

V rámci projektu se uskutečnilo 
mnoho akcí pro všechny děti na obou  
pracovištích školy – na Albrechtické 
ulici  i na ulici Bruntálské. Všechny děti 
měly možnost se zapojit do péče o koně 
a na koni se také projet v jezdeckém cen-
tru v Městě Albrechticích. Zvířata jsme 
pozorovali v ZOO v Ostravě a na zákla-
dě zážitků děti vyberou zvíře, které si 
následně budou „adoptovat“. Výtěžek 
z podzimního sběru kaštanů zašleme 
vybranému zvířátku na výživu a zlep-
šení podmínek jeho života. Z projektu 
jsme zakoupili také nové dalekohledy 
a pružinová houpadla ve tvaru zvířat. 
Po prázdninách budou ve školce na děti 
čekat noví kamarádi - želvičky a rybič-
ky.

Na společné akci „Ptačí odpoled-
ne“ na zahradách naší školy se podílel 
také pan Martin Bodešínský ze Střediska 
ekologické výchovy. Děti se dozvěděly 
mnoho zajímavého o ptácích a šikov-
ní tatínci vyrobili budky pro hnízdě-
ní ptáků, které jsme umístili na stromy 
v našich zahradách.

Velmi zajímavou aktivitou v rámci 
projektu byly ukázky canisterapie pod 
vedením paní Keprdové. Děti měly mož-
nost si vyzkoušet, jak mohou zvířátka 

pomáhat postiženým lidem a dozvěděly 
se, jak se správně k těmto psím pomoc-
níkům chovat.

Všichni jsme také navštívili vete-
rinární ordinaci pana Krzystka. Tato 
návštěva byla pro děti velkou inspirací 
k následným hrám ve školce. 

Silné prožitky z bezprostředních 
kontaktů se zvířaty byly impulzem pro 

velmi krásné výtvarné práce, které jsou 
vystaveny na obou pracovištích školy 
a také ve veterinární ordinaci.

Ředitelka školy děkuje za realizaci 
celého projektu všem zaměstnancům 
školy, ale také paní Keprdové, panu 
Krzystkovi a panu Bodešínskému. 

Marcela Vávrová,
ředitelka MŠ Albrechtická 
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Kofola music club
TOXIQUE – budoucí špička české hudební 
scény. Pá 29.8. (21.00).  
KARAOKE SHOW – rock pop dance 
music. So 30.8. (20.00). 
NABOO – spojení kapel La Papoo a části 
Baykonuru. Kosmic dance show. Pá 5.9. 
(20.00). 
ROCK-POP-TÉKA – Dj.MC + Vitas. Pá 
12.9. (20.00).  
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
HLEDÁNÍ – výstava obrazů Pavlíny Pro-
sové. Vernisáž Po 1.9. (18.00). 
PARAŠUTISMUS – o parašutismu a tan-
demových seskocích přednáší Bc. Jan 
Wantula. St 3.9. (18.00). 
RUSKO – cestopisná přednáška Svatopluka 
Chlápka. St 10.9. (17.00).  
Krnovská synagoga
MORAVIA CANTAT – koncert německého 
souboru. ČT 4.9.(18.30).
PROHLÍDKY SYNAGOGY –  s výkladem 
o historii. Duben – říjen, každou So (14.00 
- 15.00 hodin). 
Dům česko-německého porozumění
Německá knihovna a čítárna – St (15.00 – 
17.00). 
Kurzy němčiny pro veřejnost a pro děti – 
Po, Út, St (16.00 – 18.00). 
Úřední hodiny pro veřejnost předsedy 
Slezsko-německého svazu Krnov Horsta 
Westphala – St (14.00 – 15.00). 
Galerie Maya
Opavská 39, Krnov
Prodejní doba: Po – Pá 8.30 – 17.30, So 
8.00 – 12.00. 
Zámek Linhartovy
www.zameklinhartovy.cz
DŘEVĚNÉ PLASTIKY HANY 
RICHTEROVÉ – výstava plastik, 
loutek, dobrého výtvarnického řemesla, 
nápaditosti a humoru výtvarnice Hany 
Richterové z Kutné Hory. Vernisáž So 6.9. 
Zámek v srpnu otevřen Pá, So a Ne (11.00 
– 17.00), v září So a Ne (11.00 – 17.00).
Zámek Slezské Rudoltice
IDENTITA REALITY - ve fotografi ích 
Jindřicha Štreita a v obrazech Pavla 
Formana. Výstava potrvá do 28.9.
KLUB ČESKÝCH TURISTŮ KRNOV – 
výstava k 80. výročí KČT Krnov. Výstava 
potrvá do 28.9.
Zámek otevřen vždy v So a Ne (14.00 – 
18.00). Bližší informace a objednávky 
prohlídek mimo provozní dobu na tel. 
554 656 105.
Městské muzeum Rýmařov
MOŘSKÝ SVĚT – fotografi e žraloků a jiné 
mořské havěti Richarda Jaroněka, výstava 
mořských přírodnin ze sbírky Martina 
Kuči a dětské práce na téma Podmořský 
svět. Vernisáž Po 1.9. (17.00). Výstava 
potrvá do 30.9. 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.
cyklistikakrnov.com

Sport  
Cvičení pro seniory
Po úspěšném cyklu protahovacích 
a dechových cvičení s prvky jogy pro 
seniory ze Svazu postižených civilizačními 
chorobami, který přinesl jeho účastníkům 
zlepšení pohyblivosti kloubů, proběhne 
cyklus druhý. Začíná již ve čtvrtek 11. září 
v 9.30 hodin zápisem a hodinou cvičení 
v tělocvičně Střední školy automobilní, 
mechanizace a podnikání na Opavské 
ulici č. 34. Zájemci, ať si s sebou přinesou 
pohodlný oděv, karimatku nebo deku, 
nečlenové platí za jednotlivé cvičení 20 
korun. 

Bazén
Program bazénu a ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Po 1.9.: 6.30 – 8.00, 9.00 – 16.00, 18.00 – 
21.00, Út 2.9.: 9.00 – 17.00, 19.00 – 21.00, 
St 3.9.: 9.00 – 21.00, Čt 4.9.: 9.00 – 17.00, 
19.00 – 21.00, Pá 5.9.: 9.00 – 15.00, 17.00 
– 21.00, So 6.9.: 9.00 – 21.00, Ne 7.9.: 8.00 
– 10.00, 12.00 – 17.00. Informace na tel.: 
554 614 494.   
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). V červenci letní 
přestávka v provozu sauny.
Koupaliště
Otevřeno do 31. 8. za příznivého počasí 
od 9.00 do 19.00. 
Zimní stadion
Od 1. září zahajuje provoz. Rozpis hodin pro 
veřejnost na vývěsce u vstupu na stadion.  
Informace na tel.: 554 611 397.
Tenisová hala
Tenis, badminton. Po – Ne (8.00 – 21.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 30.8. Vápenná – Jeseník přes Žulový 
vrch. Odjezd vlakem v 7.11 hod. z Hlavního 
nádr. ČD Krnov.

Díky své aktivitě nabízí matěřská škola dětem něco navíc

Místní skupina Vodní záchranné 
služby v Krnově se představuje

Vodní záchranná služba (VZS) je 
dobrovolným a nezávislým sdruže-
ním dětí, mládeže a dospělých občanů, 
kteří dobrovolně respektují její základ-
ní principy a poslání. Posláním VZS 
je provádět a organizovat preventivní 
a záchrannou činnost a poskytovat první 
pomoc na bazénech, koupalištích, vod-
ních plochách a tocích a v jejich bezpro-
střední blízkosti, pomáhat v případech 
živelných katastrof a obecního ohrožení 
s cílem zabránit vážným úrazům, uto-
nutím a ztrátám na materiálních hod-
notách.

V našem městě v současné době 
pracují dvě místní skupiny, jedna je slo-
žena převážně z dospělých a zkušených 
vodních záchranářů, jejichž činnost se 
vlastně může nazvat profesionální, pro-
tože zasahují především v letním období 
na přehradě Slezská Harta. 

Druhá místní skupina zaměřuje 
svoji činnost na práci s dětmi a mládeží 
ve věku od pěti let. Děti se zde nejdříve 
učí plavat, později se připravují na hlav-
ní poslání naší činnosti – záchranu 
lidských životů.

V současné době tvoří místní skupi-
nu 56 dětí a mladých lidí do osmnácti 
let a 13 dospělých. Pod vedením sedmi 
trenérů spočívá jejich pravidelná činnost 
v následujícím:

• učí se různé způsoby záchrany 
tonoucího – s pytlíkem, s míčem, vylo-
vení tonoucího a jeho bezpečné dopra-
vení různými způsoby ke břehu apod.,

• správný záchranář musí ovládat 
první pomoc, děti vědí jak např. ošetřit 
zlomeniny, zranění plic, bodnutí, rovněž 
znají princip srdeční masáže a umělého 

dýchání a další,
• nedílnou součástí výchovy mladých 

záchranářů je také horolezecký výcvik, 
hlavně z důvodu skalnatého přístupu 
k vodním plochám a s ním spojeny 
základy vázání správných uzlů – uzlo-
vání.

Plavecký a záchranářský výcvik 
probíhá dvakrát týdně v městském 
bazénu v Krnově, týdně mu věnujeme 
3,5 hodiny. Ke zdravotnické části vyu-
žíváme učebnu zbrojnice kosteleckých 
hasičů, se kterými naše skupina spolu-
pracuje již řadu let. Horolezecký výcvik 
probíhá na stěně na Kolibě, tuto vyu-
žíváme při příznivém počasí od jara 
do podzimu a to vždy ve čtvrtek odpo-
ledne dvě hodiny. Dvakrát ročně organi-
zujeme pro děti víkendové soustředění, 
a to na jaře a na podzim, kde si v přírodě 
a v neznámých podmínkách vyzkoušejí 
v praxi další činnosti, které by měli 
znát, je to například dopravní výcho-
va, střelba ze vzduchovky, hod graná-
tem, topografie apod. Součástí je také 
horolezectví na opravdových skalách 
na Rabštejně. Jarní soustředění děláme 
společně s kosteleckými hasiči a dětmi 
z jejich kroužku.  

Nedílnou součástí naší práce je také 
reprezentace na závodech a to přede-
vším republikových. Pravidla disciplín 
jsou zde přizpůsobena naší činnosti: 
plavání, podplavání překážky, vylovení 
figuríny a její dopravení na břeh, plavání 
se záchranným pásem, zdravověda či 
uzlování. Krnovští záchranáři patří vždy 
k těm, kteří vybojují přední příčky. Více 
informací o VZS na www.vzs-krnov.
unas.cz. Marcela Jančičková, trenérka

Děti z mateřských škol na Albrechtické a Bruntálské ulici navštívily jezdecké centrum 
ve Městě Albrechticích. Kromě toho, že se mohly na koni projet, si na vlastní kůži 
vyzkoušely, jak se o koníky má pečovat.

Domov důchodců Krnov
Ježník 23, 794 01  Krnov
příspěvková organizace

vyhlašuje
výběrové řízení na pozici

REGISTROVANÝ ZDRAVOTNICKÝ PRACOVNÍK
VŠEOBECNÁ SESTRA – VŠEOBECNÝ OŠETŘOVATEL

na pozici vedoucího směny
zařazení v 9. platové třídě

pro komplexní ošetřovatelskou péči

POŽADAVKY:
- vyšší nebo střední odborné vzdělání (praxe v gerontologii, psychiatrii vítána)

- odborná praxe min. 3 roky
- platná registrace dle z. č.96/2004 Sb.

- vlastnosti (empatie, asertivita, fl exibilita)
- organizační a řídící schopnosti

Nástup: 1.10.2008 (nepřetržitý provoz) – dohoda možná
Přihlášky se strukturovaným životopisem 

zasílejte do 20.9.2008
na adresu: Domov důchodců Krnov, Ježník 23, 794 01  Krnov
nebo e-mailem na adresu: ekonomdd@ddjeznik-devetsil.org.

Další informace na tel. čísle 554 615 443, p. Šimečková.

Sport
Volejbalisté zahájili přípravu na sezónu

V areálu hotelu Paramon v Suché 
Rudné proběhlo od 9. do 16. srpna 
tradiční soustředění mladých volejba-
listů a volejbalistek TJ Krnov, na kterém 
sedm chlapců a devět děvčat zahájilo 
pod vedením tří trenérů závěrečnou fázi 
přípravy na nadcházející sezónu.

Družstvo chlapců se zaměřilo hlavně 
na sehrávání týmu v herních kombi-
nacích při útoku a v obraně. Děvčata 
se částečně věnovala technice hlavně 
útočného úderu a bloku, ale v druhé 
polovině týdne se již učila pro ně nové-
mu hernímu systému. 

„Vše se podařilo zvládnout podle před-
stav trenérů i samotných hráčů a hráček. 
Bohužel jen počasí narušilo závěr soustře-
dění a tak sešlo z přípravných utkání jak 
juniorů, tak i kadetek. Přesto lze konsta-
tovat, že soustředění splnilo svůj cíl a že je 
jako vždy výborným začátkem závěrečné 
přípravy družstev,“ uvedl trenér Jaromír 
Kopeček a dodal: „Musím poděkovat 
všem účastníkům a to jak trenérům, 
hráčům a hráčkám a také mým dřívěj-
ším svěřencům Doupalovi, Kovalčíkovi 
a Veličkovi, kteří svou návštěvou přispěli 
k tréninkům.“ 

V Mińsku Mazowieckém se setkali 
hudebníci ze šesti evropských zemí   

Partnerské město Mińsk Mazowiecki 
uspořádalo ve dnech 8. až 21. srpna mezi-
národní tábor pro mládež s uměleckým 
zaměřením. Mladí lidé z České repub-
liky, Polska, Litvy, Ukrajiny, Běloruska 
a Ruska strávili společně třináct krás-
ných dní v útulném hotýlku ukrytém 
v lesích Máslowských hor, mezi nimiž 
nechyběli ani hudebníci z Krnova. 

Táborový život byl plný hudebních, 
výtvarných a tanečních workshopů. 
Každý den byl věnován jiné zemi, jejíž 
vlajka byla ráno při nástupu slavnostně 
vyvěšena. „V krátké odpolední prezen-
taci pak zástupci této země představili 
své kulturní zvyky, písně a naučili nás 
i pár základních frází ve své mateřštině,“ 

uvedl vedoucí krnovské skupiny Tomáš 
Mička.  

I když byl tábor zaměřen umělecky, 
nepřišli mladí lidé ani o koupání a různé 
sportovní aktivity a zápolení. Jednotlivá 
družstva si mohla zasoutěžit i v kara-
oke, v soutěži miss, nebo na festivalu 
písní, kde bylo úkolem vymýšlet vlastní 
text na danou melodii. Velmi oblíbené 
byly také večerní diskotéky. „Polští hos-
titelé pro nás měli připravený bohatý pro-
gram spočívající ve  výletech do Varšavy, 
Krakova, solného dolu ve Veličce, na zří-
ceninu hradu v Chenčinách, do města 
Kielce nebo do blízkého národního 
parku,“  řekl Tomáš Mička.  

Tábor byl slavnostně ukončen závě-
rečným koncertem. 
Mladí umělci zde 
předvedli své umění 
na vystoupeních, 
které si připravili při 
táborovém pobytu. 
„Po počátečním osty-
chu, plynoucího z jazy-
kové bariéry, jsme si 
časem našli kamará-
dy z různých koutů 
Evropy  a domů jsme 
si přivezli nejen krásné 
zážitky, ale snad i přá-
telství na celý život,“ 
uzavřel Tomáš Mička.   

V Polsku Krnov reprezentovali Tomáš Mička (vedoucí), Patrik 
Lukáš, Sára Konečná, Kateřina Laštůvková, Magdaléna 
Šujanová a Michaela Gottwaldová.

Krnovskou stuhu zcela ovládli 
vynikající arabští parašutisté 

Nebe nad Krnovem 
patřilo v neděli 16. srpna 
šestatřiceti parašutistům, 
kteří se utkali ve finále para-
šutistického Moravského 
poháru a v otevřené sou-
těži jednotlivců a družstev 
Krnovská stuha v seskoku 
na přesnost. 

V otevřené soutě-
ži se představil paratým 
ze Spojených arabských 
emirátů (SAE), který měl 
v České republice trénin-
kový kemp. Z výsledkové 
listiny je zřejmé, že parašu-
tisté ze SAE pod vedením 
bývalého trenéra Dukly 
Jiřího Blašky trénovali 
poctivě a usilovně, obsadi-
li první tři místa. V první 
desítce se jména arabských závodníků 
objevila sedmkrát, mezi nimi se statečně 
drželi pátý Vladislav Říha (Olomouc 1), 
šestá Šárka Blašková (Tora Tora) a osmý 
Pavel Sedláček (Olomouc 1). Tato trojice 
byla zároveň v domácí soutěži na prv-
ních třech místech. 

Také v týmech obsadili sportovci ze 
Spojených arabských emirátů první dvě 
místa, nejlepší z českých družstev bylo 

družstvo Olomouc 1 ve složení Vladislav 
Říha, Petr Prášil a Pavel Sedláček.

Krnovská stuha byla zároveň i finál-
ním závodem celosezónního Morav-
ského poháru. Ten letos patří Vladislavu 
Říhovi (PK Olomouc), druhé místo 
obsadil Roman Fousek (PK Hranice) 
a třetí Pavel Sedláček (PK Olomouc).

Soutěž pořádal Aeroklub Krnov pod 
záštitou Aeroklubu ČR. 

Sport


